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Међународна научна конференција  

РЕГИОНАЛНИ РАЗВОЈ, ИДЕНТИТЕТИ И ДЕМОКРАТСКА ИНТЕГРАЦИЈА 

(Ниш, Филозофски факултет, 6. и 7. октобар 2023) 

 

Поштоване колегинице и колеге,  

Српско социолошко друштво и Филозофски факултет Универзитета у Нишу организују 

међународну научну конференцију Регионални развој идентитети и демократска 

интеграција, који ће се одржати у Нишу на Филозофском факултету 6. и 7. октобра 2023. 

године. 

Равномерни регионални развој данас се не посматра само у светлу оснаживања 

националних економија и боље искоришћености економских капацитета. Напротив, 

уједначен регионални развој сматра се једним од кључних услова социјалног развоја, 

смањења поларизације на глобалном и националном нивоу, па као такав постаје и кључ 

досезања праведнијег друштва. Имајући у виду чињеницу да је Република Србија једна од 

држава са највећим диспропорцијама у регионалном и социјалном развоју у Европи, 

преиспитивање механизама и фактора који томе доприносе, те ефеката који из њих 

проистичу, сматрамо вредним научне дискусије. Међутим, позивамо и ауторе из 

иностранства да приложе своје радове јер подједнако тражимо доприносе из контекстуално 

различитих (друштвених, културних, правних, итд.) окружења који би били од значаја за 

испитивање српског искуства. У контексту регионалног развоја значајно је питање 

одрживости у светлу специфичних еколошких проблема. Уз наведено, не мање значајно јесте 

испитивање регионалних идентитета, идентификација са регионом и културних образаца и 

пракси уграђених у њихове темеље који могу бити подстицај или препрека регионалном 

развоју. Стога позивамо колеге социологе, као и колеге из сродних дисциплина да са 

становишта властитих дисциплина и мултидисциплинарне/ интердисциплинарне 

перспективе узму учешће у промишљању овог важног и актуелног проблемског поља. 

Добродошли су сви радови – теоријског или емпиријског карактера  – који разматрају 

следеће теме/проблемска поља: 

 



 Новији теоријски приступи проучавању региона и регионалног развоја; 

 Равномерни регионални развој: пропитивања концепта и његовог значаја у 

различитим научним областима;  

 Актери регионалног развоја (јавни, приватни, цивилни); 

 Политичка репрезентација региона – модели и ограничења;  

 Региони и регионализација: нормативно правни аспекти; 

 Србија и регионалне неједнакости;  

 Унутаррегионалне неједнакости (центар-периферија, урбано-рурално); 

 Територијални капитал и могућности регионалног развоја; 

 Демографски трендови у светлу регионалног развоја;  

 Миграције и њихове импликације на регионални развој; 

 Регионално предузетништво као фактор економског и социјалног развоја региона; 

 Регионалне разлике и урбани развој; 

 Животна средина – предност или жртва регионалног развоја; 

 Место животне средине у регионалној политици; 

 Климатске промене и регионални развој; 

 Значај људског капитала за равномерни регионални развој; 

 Идентитет региона и регионални идентитет;  

 Регионалне идентификације и регионални идентитети као ресурс или стигма; 

 Квалитет живота, субјективна добробит (well-being) и хумани развој у светлу 

регионалних разлика; 

 Неразвијеност региона и регионалне неједнакости као потенцијал за друштвене 

сукобе; 

 Могућности и ограничења планирања и усмеравања регионалног развоја; 

 Модели јавних политика и институционални механизми подстицања регионалног 

развоја и демократске интеграције друштва Србије; 

 Наднационалне регионалне интеграције: чињенице и перспектива;  

 Регионалне политике у Европској унији; 

 Процес евроинтеграција Србије и равномерни регионални развој. 

 

Добродошли су и други радови, који истражују питања обухваћена основном темом. 
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ВАЖНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ: 

 

Рок за пријаву на конференцију и достављања апстракта; 10. јун 2023. године. Могуће је 

да највише два (2) аутора пријаве исти прилог.  

 

Рок за добијање потврде о прихватању апстракта: 30. јун 2023. године. 

 

Рок за достављање коначног програма рада Конференције: 15. септембар 2023. године. 

 

Датум и место одржавања конференције: 6. и 7. октобар 2023. године на Филозофском 

факултету у Нишу, Ћирила и Методија 2, 18101 Ниш, Република Србија. 

 

Радни језици: јужнословенски језици и енглески. 

 

Рок за достављање целовитих радова: 1. децембар 2023. године. Техничко упутство за 

припрему рада биће достављено заједно са информацијом о прихватању апстракта. Након 

рецензија радови ће бити објављени у међународном тематском зборнику. 

 

Котизација: За учеснике из Србије 6.000,00 динара (РСД) на рачун Српског социолошког 

друштва који се води код NLB Комерцијалне банке бр. 205-65241-14, са назнаком 

„Котизација за конференцију“. Котизација укључује освежење у паузама и свечану вечеру 

(субота, 7.10.2023), као и конференцијски материјал. Крајњи рок за уплату котизације је 1. 

септембар 2023. године.  

 

ПРИЈАВА АПСТРАКАТА НА E-MAIL: konferencija2023@ssd.org.rs  

 

Апстракти садрже: наслов рада и сажетак (до 250 речи) + кључне речи (до 5 кључних речи - 

израза). Осим наведеног, апстракт треба да садржи име, средње слово и презиме аутора, 

афилијацију (универзитет, факултет, департман, град, држава), као и електронску адресу 

првог аутора (у фусноти) ради даље комуникације. Апстракти се достављају двојезично: на 

српском језику и на енглеском језику (користити форму за апстракте). 
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